



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

HEJTMAN KRAJE

28. října 117, 702 18 Ostrava

-dle rozdělovníku-

Čj: MSK 102479/2018
Datum: 2018-07-20

Odpověď na „Petici za zachování provozu v Bílovecké nemocnici, a.s., ve stávajícím rozsahu poskytované lékařské péče“

Vážení členové petičního výboru,

na základě „Petice za zachování provozu v Bílovecké nemocnici, a.s., ve stávajícím rozsahu poskytované lékařské péče“, která byla doručena Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje dne 3. 7. 2018, sděluji, že při vyřizování této petice bylo postupováno dle zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, v platném znění, a dle „Pravidel pro vyřizování petic a stížností“, jakožto platného vnitřního předpisu, schváleného radou kraje usnesením č. 4/284 ze dne 22. 12. 2016, s účinností od 1. 1. 2017.

V návaznosti na výše uvedené Vám sděluji následující:

Prioritně je třeba zdůraznit, že Moravskoslezský kraj (MSK) trvale usiluje o **stabilizaci a rozvoj systému poskytování zdravotní péče** v Moravskoslezském kraji, a to v celém spektru oblastí a činností. Zároveň ve velké míře věnuje pozornost revitalizacím objektů nemocnic, ať už jde o rekonstrukce jednotlivých oddělení či nezbytné modernizace a opravy tak, aby byl zvyšován komfort pacientů i zázemí personálu. Pro pacienty je důležitá zejména informace, že kraj věnuje velkou pozornost také nákupu špičkové přístrojové zdravotnické techniky. Za tímto účelem putují do krajských nemocnic finanční prostředky jak z krajského rozpočtu, tak z evropských dotací a z Ministerstva zdravotnictví ČR, a to ve významných objemech. Lze říci, že MSK podniká všestranné kroky vedoucí k plynulému zkvalitňování zdravotních služeb za splnění podmínky efektivního a hospodárného vynakládání veřejných finančních prostředků.

Vývoj v resortu zdravotnictví za poslední roky indikoval potřebu **opětovně zahájit debatu o nutné restrukturalizaci** a optimalizaci poskytované zdravotní péče v MSK. Debaty o podobě zdravotnictví v MSK probíhaly i v předcházejících letech – bylo zpracováno několik analýz a doporučení, avšak přes veškerou snahu minulých vedení kraje nebyly tyto změny z různých objektivních důvodů realizovány.

V současné době je stále aktuálnější otázka personálního zabezpečení poskytování zdravotní péče. **Nedostatek lékařského i nelékařského personálu** je v poslední době stále diskutovanějším tématem, pozornost se proto soustřeďuje mj. na zajištění scházejících lékařů a zdravotnického personálu do nemocnic. Kvalifikovaní odborníci představují primární předpoklad pro zajištění kvalitní a bezpečné zdravotní péče.

V Bílovecké nemocnici, a.s., byla v uplynulém období ukončena významná investiční akce zahrnující rekonstrukci a modernizaci **oddělení následné péče**, jejímž cílem bylo dosáhnout vyššího standardu a kvality péče o dlouhodobě nemocné. Tato investiční akce byla realizována v rámci projektu „Modernizace prostor pro zkvalitnění péče o dlouhodobě nemocné v Bílovecké nemocnici, a.s., nákladem 53,6 milionů korun. V rámci této investiční akce bylo již na konci roku 2016 otevřeno nově zrekonstruované oddělení rehabilitace, které nyní poskytuje pacientům léčbu v nových prostorách, novými metodami a s novým vybavením. Péče je zde poskytována v nadstandardních podmínkách, všechny pokoje oddělení následné péče jsou špičkově vybaveny a pacientům poskytují maximální možný komfort. Oddělení následné péče Bílovecké nemocnice, a.s., je teprve druhým pracovištěm svého druhu v Moravskoslezském kraji, které získalo certifikát pro práci v konceptu bazální stimulace. Jde o oddělení, kde je v nadstandardních podmínkách poskytována péče erudovanými, speciálně proškolenými pracovníky nejen pacientům rehabilitujícím po traumatech, ale také pacientům geriatrickým či pacientům s chronickými ranami. Léčí se tu pacienti nejen z Bílovce, ale i z okolí.

Z ekonomických a klinických dat za období 2014 až 2017 Bílovecké nemocnice, a.s., je zřejmé, že **z dlouhodobého hlediska** se nemocnice potýká s mnoha problémy. Vykazuje velmi významné rezervy mezi produkovaným výkonem a lůžkovým fondem. Bohužel stabilně klesá počet ošetřených pacientů, a tím i výkonnost oddělení a operačních sálů. To se projevuje na nedobřím hospodářském výsledku chirurgické (i interní) části nemocnice.

Cílem aktuálně navržené optimalizace zdravotní lůžkové péče v MSK je udržení kvality a dostupnosti poskytované lůžkové nemocniční péče pro všechny občany s maximální mírou bezpečí.

Proto připravil odbor zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (KÚ MSK) sadu materiálů, popisujících problematická místa systému poskytování zdravotních služeb na krajské úrovni a navrhl uspořádání, které odráží klinicko-ekonomické podmínky, možnosti a disponibilní personální kapacity.

Na základě doporučení Výboru zdravotního a preventivní péče zastupitelstva kraje ze dne 28. 6. 2018 bude materiál „Návrh optimalizace struktury poskytované zdravotní péče ve zdravotnických zařízeních zřizovaných a založených Moravskoslezským krajem“ doplněn a rozšířen.

Proto byla na můj podnět **radou kraje dne 17. 7. 2018 usnesením č. 42/3758 jmenována pracovní skupina** ve složení odborníků jak z oblasti zdravotnictví, tak z oblasti samosprávy.

Doplněný návrh optimalizace, podrobený odborné diskuzi, předloží pracovní skupina Výboru zdravotnímu a preventivní péče zastupitelstva kraje v průběhu října 2018.

Stěžejní náplní činnosti pracovní skupiny bude především **doplnění návrhu optimalizace lůžkové péče v MSK o aktuální údaje za první pololetí 2018** a jejich podrobné rozpracování jak s ohledem na hospodaření nemocnice, tak s ohledem na vykazovanou zdravotní péči. Dojde k rozpracování definovaných návrhů do struktury, která bude akceptovatelná všemi dotčenými stranami. V případě potřeby, na základě konkrétních požadavků, budou doplněny další analýzy popisující aktuální stav.

Zároveň bylo usnesením rady kraje č. **42/3758** ze dne 17. 7. 2018 **změněno usnesení rady kraje č. 40/3584**, kterým se mj. doporučuje řediteli Bílovecké nemocnice, a.s., implementovat optimalizační návrhy. Dochází ke změně termínu z prosince 2018 na červen 2019. Znamená to, že ředitel nemocnice nemusí zahajovat kroky vedoucí k implementaci optimalizačních návrhů okamžitě.

Z pohledu zakladatele lze v otázce Bílovecké nemocnice, a.s., konstatovat, že podstatné je její další zabezpečení a dlouhodobý budoucí rozvoj ve vybraných oborech při zachování ambulantní složky péče. **Na základě výsledku následných analýz, posouzení provedených investičních akcí, a zároveň globálního posouzení rozvoje zdravotnictví v MSK, bude stanovena optimální varianta fungování Bílovecké nemocnice, a.s.**

Tato odpověď byla schválena radou kraje dne 17. 7. 2018 usnesením č. 42/3759, a zároveň byla poskytnuta členům Zastupitelstva Moravskoslezského kraje.

S pozdravem



Prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtman kraje

Rozdělovník:

